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Overleggroep 'Woonzorg Brussel'  -  Werking

Over het Vlaamse Brusselbeleid inzake welzijn en gezondheid staat in de beleidsnota 
Brussel 2019-2024 het volgende te lezen:

“Binnen de domeinen Welzijn en Gezondheid in Brussel zijn, naast de VGC, het Huis voor 
Gezondheid en het Kenniscentrum Wonen, Welzijn, Zorg de structurele partners. Het 
Brusselbeleid voor welzijn en gezondheid krijgt mee vorm door de overleggroep 
“Woonzorg Brussel” (die bestaat uit vertegenwoordigers van de betrokken overheden, 
het werkveld en de ondersteuningsorganisaties).”

De overleggroep ‘Woonzorg Brussel’ wordt georganiseerd door de Vlaamse minister van 
Brussel. Tijdens de bespreking van de beleidsnota gaf de minister aan deze overleggroep 
verder te willen vormgeven.

In de Raad van de Vlaamse Gemeenschapscommissie (VGC) liet Collegelid Elke Van den 
Brandt zich recent ontvallen dat de evolutie van de Vlaamse Sociale Bescherming (VSB) 
en de toepassing ervan in Brussel momenteel een thema is binnen de overleggroep.

1. Kan de minister de precieze huidige samenstelling van de overleggroep ‘Woonzorg 
Brussel’ meedelen?

2. Hoe frequent komt de overleggroep ‘Woonzorg Brussel’ samen? Gebeurt dit volgens 
een vaste frequentie of eerder op ad hoc-basis?

3. Hoe vaak is de overleggroep ‘Woonzorg Brussel’ sinds het begin van deze legislatuur 
al bijeengekomen? Welke thema’s inzake welzijn en gezondheid zijn tijdens deze 
vergaderingen aan bod gekomen? Wat waren de belangrijkste resultaten en 
conclusies van deze vergaderingen? Gelieve deze per vergadering en zo concreet 
mogelijk weer te geven.

4. Welke vergaderingen van de overleggroep ‘Woonzorg Brussel’ staan de komende 
maanden gepland? Welke thema’s staan er op de agenda (voor zover reeds bekend)?

5. Hoe evalueert de minister de werking van de overleggroep ‘Woonzorg Brussel’? Op 
welke manier zal de minister de overleggroep in de toekomst verder vormgeven?



BENJAMIN DALLE
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD 
op vraag nr. 203 van 8 september 2020
van ANNABEL TAVERNIER

1. De stuurgroep is samengesteld uit vertegenwoordigers van 
 het kabinet van de Vlaamse minister bevoegd voor Brussel en de administratie 

Vlaamse overheid – Coördinatie Brussel
 het kabinet van de Vlaamse minister bevoegd voor Welzijn en Gezondheid en de 

administratie Welzijn, Volksgezondheid en Gezin, het Agentschap Zorg en 
Gezondheid

 het kabinet van de collegevoorzitter van de Vlaamse Gemeenschapscommissie, de 
administratie Welzijn, Gezondheid en Gezin van de VGC

 de GGC
 het Kenniscentrum Welzijn, Wonen, Zorg
 het Huis voor Gezondheid
 VIPA
 externe experten

2. De stuurgroep zal ongeveer een drietal keer per jaar samenkomen, in functie van de 
agendapunten.

3. De stuurgroep woonzorg is voor de eerste maal deze legislatuur samengekomen op 16 
september 2020 voor een kennismaking. De stuurgroep stond reeds tweemaal gepland 
(op 24 maart en op 3 juni) maar werd telkens verplaatst in het kader van de 
coronacrisis. Dit stond er op de agenda:

1. Kennismaking en situering stuurgroep woonzorg Brussel 
2. Ontwikkelingen in buurtgerichte zorg / woonzorg in relatie met Brusselse overheid 

(GGC)
3. Impact van de COVID-19 op de sector van de eerste lijn en woonzorg
4. Verdere planning stuurgroep
5. Varia 

Met betrekking tot de ontwikkelingen in buurtzorg en woonzorg: 
- werd gewezen op de gelijklopende intenties bij de Brusselse overheden (GGC en 

COCOF) en Vlaanderen om te komen tot een hervorming van de eerstelijnszorg en 
meer buurtgerichte zorg. 

- werd gewezen op meerwaarde van de toenemende samenwerking met en 
waardering voor de expertise van Vlaamse partners op het terrein.

- werd een stijgende leegstand in de woonzorgcentra vastgesteld, nog versterkt naar 
aanleiding van de COVID-19 crisis. 

Met betrekking tot de impact van COVID-19:
- de woonzorgcentra bevonden zich tijdens de COVID-crisis in het oog van de storm. 

De Vlaamse erkende WZC wisten zich ondersteund dankzij de maatregelen en 
richtlijnen van het Vlaams Agentschap. Over de verschillen met de Brusselse 
maatregelen vond overleg plaats tussen Vlaams minister Beke en Brussels minister 
Maron.

- ook andere actoren in welzijn en de eerstelijn toonden tijdens de COVID-19 crisis 
veel veerkracht en creativiteit. Toch werd vastgesteld dat de continuïteit van de 
zorg door de sluiting van bepaalde diensten en voorzieningen onder druk stond.



De stuurgroep besloot met de intentie om de contacten tussen de Vlaamse en Brusselse 
overheid (GGC) te versterken en te zoeken naar pragmatische oplossingen voor 
knelpunten in de toepassing van Vlaamse regelgeving en richtlijnen met betrekking tot 
woonzorg en eerstelijnszorg in de Brusselse context, op basis van concrete casuïstiek. 

4. Een volgende samenkomst zal gepland worden midden januari. Een concrete datum en 
agenda zullen later bepaald worden. 

5. Ik evalueer de werking van de stuurgroep als positief. De bijzondere samenstelling 
ervan is uniek binnen dit landschap. Wanneer de leden van de stuurgroep aangeven dat 
een andere vormgeving aangewezen is, zal ik dit in overleg met mijn collega’s ter harte 
nemen.


